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LUCEAFĂRUL DE DIMINEAŢĂ
Grigore Vieru a fost un mare poet al 

plaiului nostru. El a fost sufletul Patriei, pe 
care a iubit-o cu ardoare. A luptat pentru 
acest pămînt ca nimeni altul şi fiecare fi- 
rîşor de ţărînă din Moldova este îmbibat 
cu dragostea lui Vieru. El a purtat războiul 
cu ignoranţa şi nesimţirea aproape că de 
unul singur, aliaţii săi diminuîndu-se pe an 
ce trecea. înarmat cu Sabia Poeziei şi apă- 
rîndu-se cu Scutul Românismului, el încer
ca să învingă balaurul, dar numai îi tăia un 
cap, că în locul lui creşteau două şi mai în
fiorătoare. Aşa a ajuns Gr. Vieru un martir, 
sacrificîndu-şi întreaga viaţă pentru o cau
ză ce la prima vedere pare sortită eşecului, 
însă nu e aşa. Căci noi, cei ce au prinsă cu 
rădăcini trainice în suflet lupta pentru ro
mânism, cei ce respiră dreptate şi cărora le 
curge prin vene dragostea pentru fraţi, noi 
nu vom lăsa baltă nimic din ce a început 
Grigore Vieru. Vom duce mai departe, vom 
striga în lume, vom proslăvi în 
cele patru zări ceea ce el, mare
le maestru, a lăsat neterminat, 
fiind răpit cu cruzime de lîngă 
noi.

A plecat între stele, deve
nind şi el una din ele. Grigore 
Vieru e Luceafărul de dimi
neaţă, fratele spiritual al lui 
Eminescu -  Luceafărul de sea
ră. Ei ne veghează de sus lectu
ra zi şi noapte, îndreptîndu-ne 
pe drumul drept. Luceferii sunt 
ca nişte faruri din Alexandria, 
care cu lumina lor ne ghidează 
paşii pe drumul cărţilor şi noi 
ştim că nu ne vor lăsa de izbe
lişte.

însă, oare nu este păcat să ne amin
tim de Gr. Vieru doar pentru că el a plecat 
dintre noi tragic şi prematur? Oare nu ar fi 
mai bine să păstrăm în memorie ceea ce 
a făcut el în tumultuoasa-i viaţă? Să ţinem 
minte că am învăţat a citi din Albinuţa lui. 
Să ţinem minte cum pentru el Patria şi 
Mama erau un tot întreg. Să ţinem minte 
al său Legămînt. Să ţinem minte toate po
eziile lui, care înfloreau ca nişte zîmbete pe 
chipurile copiilor.

Cîtă bucurie aducea el! Asta să păs
trăm în suflet despre Grigore Vieru! Asta să 
intre în eternitate despre maestru!

Aşadar, desigur că e tragic faptul că 
am fost jefuiţi brutal, că ne-a fost luat 
poetul, dar trebuie să ne menţinem cre
dinţa că el se află într-o lume mai bună... 
Credinţa în Dreptate... Credinţa în Româ
nism...
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în timp ce Clopotniţa strălucea în la
crimile soarelui, furnicile satului se îndrep
tau spre Biserica Albă, căci în inima ei se 
află alinarea pentru toţi.

-  Chinuiţi şi bătrîni suntem, asta este 
Povara Bunătăţii Noastre. Singuri în 
oceanul învolburat al vieţii, părăsiţi de 
soartă; cei, care ne umpleau sufletul, sunt 
parcă într-un alt capăt de pămînt. Ce folos 
că şi Casa Mare îi aşteaptă cu braţele des
chise, dacă nu are pe cine mîngîia?

O lacrimă amară zbură de pe faţa arsă 
de potopul de griji. Frunze de Dor se în
chinau în faţa durerii abisale ce se îndrepta 
spre lăcaşul salvator. Erau cu toţii obosiţi să 
poarte în spinare o povară greu de imagi
nat, ştiindu-şi puii departe de aripa lor pro
tectoare...

-  Au zburat şi Păsările Tinereţii Noas
tre, a rămas pustiu cuibul părintesc... Ne 
răsplătesc nopţile în care nu am pus geană 
pe geană, cu un ciripit răzleţ la fiecare ju
mătate de an ...

-  Clepsidra vieţii se scurge, iar cînd noi 
vom pluti spre neant, va fi mult prea tîrziu 
pentru regrete. Poate că vor ciripi iertare 
puii, stropind locul nostru de veci, însă, ce 
folos... Stoluri-stoluri vom pleca, iar ei îşi 
vor aduce cu tristeţe aminte de cei ce au 
vegheat lîngă leagăn.

-  Tinereţea aduce cu sine orbirea, iar 
puişorii noştri de aur nu îşi dau seama că 
nu trebuie să alerge după faimă şi bani, ci 
să dobîndească înţelepciune.

-Viaţa este cea mai bună şcoală. Se va 
întoarce roata, iar odată cu maturitatea, 
vor vedea şi dragii noştri cum e să creşti 
o altă viaţă sub aripă, ca apoi să rămîi ne- 
mîngîiat în fiecare zi şi noapte. Să te tre
zeşti dimineaţa cu casa pustie, care strigă, 
disperată, la cei ce au umplut-o cîndva cu 
clopoţeii firavi de fericire infantilă.

-  Să ne rugăm pentru sănătatea lor, ca 
să trăiască în profundă pace, în orice colţ 
al lumii. Să îi păzească Domnul de acei 
balauri nemiloşi, care te mănîncă din ră
dăcină...

însă, cînd au ajuns la biserică, toţi au 
amuţit, au uitat de griji şi de nevoi. Au ui
tat pentru o clipă de dorul ce îi macină. Au 
lăsat toată otrava sufletului la uşă, intrînd 
curaţi ca o fecioară. Şi-au spălat păcatele, 
dar mai ales s-au rugat pentru puii cei de 
departe. Iar ei, de acolo, de după oceane 
şi mări, simţeau o căldură în inimă, căci 
nimic nu se poate compara cu dragostea 
fierbinte a părinţilor. Ea te însoţeşte peste 
tot, e ca un înger păzitor, care te veghea
ză. Părinţii trimit îngerii din biserică, de
parte, deasupra norilor, de unde văd to
tul. Ei te păzesc mereu, căci nu închid un 
ochi. Iar în cuibul bătrînesc se oftează mai 
liniştit, căci au credinţă că biserica şi în
gerii vor îndrepta puiul pe cărările drepte 
ale vieţii.

Bine că mai există ceva Frumos şi 
Sfînt, care să aline durerile tuturor...

MANCESTER UNITED, ÎN INIMA CHIŞINĂULUI
Clasa noastră este ca o echipă de fot

bal. Mi-ar plăcea să cred că suntem Mon- 
chester United. înainte ca cei ce ţin cu alte 
cluburi să strîmbe din nas, explic şi de ce... 
De fapt, nu e deloc greu de ghicit... Ei sînt 
campionii Angliei şi, mai important, ai Eu
ropei.

Aş fi putut asemăna clasa şi cu naţio
nala Spaniei, care a cîştigat Campionatul 
European, însă ea are doar două titluri în 
toată istoria, pe cînd Manchester United, 
ah!, ce trecut prestigios are...

în loc să enumăr toate cupele, campi
onatele, titlurile, care ar ocupa prea mult
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loc pe pagină, vă spun şi de unde a venit 
asemănarea.

în clasa noastră, ca şi în minunatul club 
de fotbal, există desigur, staruri. Cei care 
atrag atenţia „presei", sînt foarte populari 
şi, din această cauză, un pic (sau mai mult) 
aroganţi. Da... sînt cîţiva Ronaldo şi la noi. Di
ferenţa este că jucătorul portughez este cel 
mai bun fotbalist din lume, şi-a obţinut fai
ma prin muncă asiduă şi talent înnăscut, însă 
starurile noastre nu prea au cu ce se lăuda...

Mai avem şi jucători „tăcuţi". Pe teren 
ei nu se prea deosebesc în mod special, 
ca Ronaldo, nimeni nu se uită la ei, nu sînt 
faimoşi, însă fanii adevăraţi ştiu că ei sînt 
baza echipei. „Tăcuţii" sînt loiali, nu le fug 
ochii după bani, nici nu doresc să se mute 
la Real Madrid din cinci în cinci zile. Ei sînt 
cei care susţin starurile, ei sînt cei care trec 
de adversari, ei sînt cei care pasează. Nu 
prea au multe goluri la activ, însă fără „tă
cuţi", media clasei ar cădea brusc şi mult.

Mai sînt şi jucători, pe care îmi place să 
îi numesc „pentru sine". Pe teren, ei parcă 
nu fac parte din echipă, ei evoluează doar 
pentru glorie proprie. Sînt egoişti, nici nu

prea se pricep să dea goluri, dar nici nu 
dau mingea altora. Ţin să menţionez că 
atît la Manchester United, cît şi la noi în cla
să aceştia se întîlnesc rar de tot.

Ceea ce nu am găsit în clubul meu 
preferat, dar am găsit la noi în clasă este 
„coada". La Manchester United sînt selectaţi 
numai cei mai buni, deci codaşi pur şi sim
plu nu există. La noi...

Ajungem şi la final. însă nu pot să ter
min fără a spune, demn, cu mîna la inimă: 
Sir Alex Ferguson! Omul pe care îl respect 
cel mai mult în lume. Creierul din spatele 
echipei, cîrmaciul, omul datorită căruia 
Manchester United este ceea ce este. Nu 
pot să descriu în cuvinte profunda mea 
admiraţie pentru Sir Alex. Iar la noi în cla
să, aceasta este doamna profesoară Maria 
Rotaru. Cea care nu iese pe teren, dar de 
pe banca tehnică ia cele mai bune deci
zii, calculează şanse, îşi face griji şi ne ţine 
pumnii. în plus, ea ştie să deosebească sta
rurile, tăcuţii, codaşii, unii de alţii, dar ştie 
să îi şi trateze pe toţi cu aceeaşi dragoste.

Da, clasa noastră este Manchester-u\ 
Liceului „Gh. Asachi"... Sper să îndreptăţim 
aşteptările...

O LUME IREALĂ Şl TOTUŞI ADEVĂRATĂ
Motto: „Literatura fantastică este o 

literatură care explorează cîmpul posi
bilului, aşa cum ne permite ştiinţa să-l 
întrezărim. Ea este un fantastic încadrat 
într-un realism

(Michel Butor)
Literatura fantasy îţi prezintă o lume 

nouă, cu alte reguli, cu alte obiceiuri şi alţi 
oameni. Te introduce într-un alt univers, 
cu propria realitate. însă greşim amarnic, 
crezînd că nu este adevărat. Căci, aşa cum 
îi spune Albuş Dumbledore lui Harry în ul
timul volum al bestsellerului internaţional 
Harry Potter:„Bineînţeles că toate lucrurile 
s-au întîmplat în mintea ta, dar de ce asta 
ar însemna că nu sînt adevărate?"

Aşa e şi cu literatura fantastică. Lumea 
ei, deşi diferită de a noastră, e reală, înca

drată între pereţii adevărului. Lumea fan
tasy este în veşnică metamorfoză, pentru 
că ea se abate de la regulile normalului. Şi, 
atunci cînd legile sînt în continuă schim
bare, cum poţi să fii sigur unde trăieşti? 
Cum poţi să fii sigur în ziua de mîine?

Asta e diferenţa între lumea creată de 
literatura fantastică şi lumea noastră. Cu- 
fundîndu-te într-o carte, uiţi de legile nor
male, de matematică, fizică şi chimie şi te 
bucuri de un univers ce trece peste obiş
nuit, ce calcă cu putere peste linia mono
toniei şî a insipidului.

De aceea, literatura fantasy înseamnă 
o lume nouă, anormală, dar care nu este 
mai puţin reală.

Doina EMILIAN, clasa a lX-a„G', 
Liceul român-francez „Gheorghe Asachi"
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